

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.
Egy óra 4000 korona. Három hónapra 12000 K.
Egyes szám köznap 200 vasár- és ünnepnap 300
Külföldi előfizetőknek a postaköltséggel minden nap.

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200 vasár- és ünnepnap 300

A gazdasági munkaviszonyok Október 15-én lép életbe.

Most október 15-én lép életbe a gazdasági munkaviszonyokból felmerülő ügyekben a közigazgatási eljárást szabályozó törvény, tudniillik az 1923. évi XX-IV. törvények.

Eszerint első és másodfokon a hatósági személy elnöke alatt a munkaadók és munkavállalók sorából meghívott két-két fővel tanácsban tárgyal és határoz a hatósági személy, többek között a következő ügyekben:

A munkaadók és a mezőgazdasági munkások között fennforgó jogviszonyokban, a gazdasági munkavállalók és a segédmunkások, az erdőmunkások, a gazda és a gazdasági családok között a munkaszerződésből felmerülő ügyekben, továbbá oly ügyekben, amikor szabályszerűen, hónapokkal előt megkötött szerződésben megállapított készpénzbéret arányosan kívánják módosítani azért — mert a szerződéskötéstől a munka teljesítéséig eltelt idő alatt a pénz értéke lényegesen megváltozott.

Harmadfokon a földművelési minisztérium kebelében szintén a munkaadó és munkavállaló érdekeltségek képviselőinek bevonásával alakítható tanács jár el.

A beadványok és jegyzőkönyvek illetékmentesek, de az ügydöntő határozatok illetékkötelesek.

De az ügydöntő határozatok is illetékmentesek, ha nem vagyoni jogi igény annak tárgya, vagy 20000 koronán aluli vagyoni jogi igény.

Az első foku tanács elnöke Debrecenben a városi tanács megbízottja, járásokban pedig a főszolgabíró; a második fokon pedig Debrecenben a polgármester, vármegyékben az alispán.

A résztvevő ülnökök esküt tesznek, szavazati joggal bírnak, az üléseken pontosan megjelenni kötelesek és a gazda köteles megengedni, hogy alkalmazottja megjelenhessen, amikor ülnököknek meghítták.

A tárgyaláson az egyezséget előbb-ször is meg kell kísérelni.

Az illetékeket bélyegjegyekben kell leróni, még pedig törvénykezési (s nem okmány) bélyegekben.

Érdekes és új dolog, hogy másodfokon nem hatósági személyek (munkaadók és munkavállalók) bevonásával szóbeli tárgyaláson járnak el és határoznak.

Az életbe léptető rendelet nem szól arról, hogy a földművelési minisztériumban alakíthat. III. foku hatóságot a törvény által kilátásba helyezett módon vagyis munkaadók és munkavállalók képviselőinek bevonásával megalakította-e már a földművelési miniszter? meg fogja-e alakítani avagy III. fokon a földművelési miniszter szóbeli tárgyalás mellőzésével eddigi mód szerint az iratokból dönt.

Mindenesetre haladás az eddigi eljáráshoz képest.

Sikeresen és áldásosan olynak-e működni ezen sokszor életbevágó fontos ügyekben az első és másodfoku tanácsok? ottól függ, hogy komolyan feltűnik-e fel hivatásukat? szorgalmasan és pontosan megjelennek-e az ülnökök, vagy pedig nyúlnak tartják a megjelenést, mint ezelőtt a sajtóperekben.

A pénzügyminiszter egy milliárd alaptőkével agrár hitelszövetkezetet létesít Debrecenben

Kállay Tibor pénzügyminiszter öt új agrár hitelszövetkezetet akar egy-egy milliárd alaptőkével a mezőgazdasági hitel kielégítésére. Hitelszövetkezet lesz Debrecenben, Kaposváron, Keszthelyen, Miskolcon, Győrben és Kaposváron.

A nemzetgyűlés két hónapos szünetéről tárgyalnak.

Az egységspártban arról beszélnek, hogy helyes volna a nemzetgyűlést október 15-én hét hétre elnapolni, hogy ez alatt az idő alatt a földművelésügyi bizottság letárgyalhassa a földbirtokreform novel-

lét. A bizottsági tárgyalással, parlamenti tanácskozással a novella feletti az egységspárt illetékes szakbizottságai is. A szociáldemokraták körében kifogásolják a miniszterelnök hallgatását.

A német nemzetipárt előre tör.

Stresemann bukását várják.

Berlin, okt. 2.

Berlinben politikai körökben az a felfogás uralkodik, hogy a Stresemann korháy helyzetét rendkívül nehéz és nincsen kizárva, hogy a legközelebbi napokban kormányválság lesz, mert a német nemzetipárt mindjohban elretör, hogy a szociáldemokratákat kitarja a koalícióból.

A népjóléti miniszterium továbbra is megmarad.

Bethlen miniszterelnök nem fogadja el a pénzügyminiszter lemondását.

Még mielőtt a miniszterelnök Budapesten lett volna, megindultak a kombinációk az egyes miniszteriumok átszervezéséről, megszüntetéséről és egyes személyi változásokról.

A miniszterelnöknek rövid egy napos itt tartózkodása alatt mint ezt már tegnap is jelentettük, egyáltalán nem volt alkalma, hogy ezekkel a kérdésekkel foglalkozzék. A félhivatalos közlések szerint Bethlen István gróf miniszterelnök a miniszterelnök helyettesétől Vass József népjóléti minisztertől csak a legszükségesebb tájékoztatást szerezte meg az

ittthoni helyzetről. Kállay csupán a kormányzóval tett részletesebb jelentést magán kihallgatáson a külföldi tanácskozás eredményéről. Minisztertanácsot egyáltalán nem tartottak és a sajtót is csak röviden tájékoztatta a miniszterelnök. Természetes, hogy ilyen formán a kormány rekonstrukciójáról a miniszterelnök nem tárgyal. Kállay Tibor pénzügyminiszter egy nyilatkozatában a visszavonulásának híré megerősítette. Erre vonatkozólag illetékes helyen kijelentették, hogy bár Kállay távozási szándéka nem is követi, a miniszterelnök nem fog-

lalkozott a pénzügyminiszter utódjának kiszemelésével és nem fogadja el a pénzügyminiszter lemondását. A pénzügyi tárca betöltésére vonatkozó kombinációk semmiféle alappal nem bírhatnak.

Ami a népjóléti és közvéleményi miniszteriumok megszüntetésének kérdését illeti teljesen beavatott helyen kijelentették munkatársunk előtt, hogy a népjóléti miniszterium megszüntetéséről nincsen szó.

A jegyintézet elnöki állásának betöltése is foglalkoztatja a közvéleményt. Erre vonatkozólag most híre jár, hogy a jegyintézet elnöki állása egyelőre betöltetlen marad.

Meg kell-e menteni Európának Magyarországot?

Páris, okt. 2. Hétfőn, október 8-án este félkilenc órakor Jean Bonafon, Páris egyik legnépszerűbb klubjában a Boulevard Barbèsen lev. Salle Dele Fourmiban tart előadást a magyar kérdéssről. Az előadás tárgya a következő:

Meg kell-e menteni Európának Magyarországot?

A népszövetségi ligák uniója.

Budapest, október 2. A népszövetségi ligák uniója október 8. és 9-én tartja Hágában idei őszi tanácsulását, 10-én pedig az kisebbségi bizottság tart ülést. Ezek az ülések a jövő év július havában tartandó nagygyűlést készítik elő. A Magyar Külügyi Társaság népszövetségi osztálya és kisebbségi bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen Pajkérth Alajos a társaság alelnöke előterjesztette a konferencia anyagát és vázolta a magyar delegációnak ott elfoglalandó álláspontját. Többek hozzászólása után abban állapodtak meg, hogy Hágában a magyar értekezlet az előterjesztettek alapján Pajkérth Alajos, Giesswein Sándor, Vermes Béla és Póka-Pivny Béla képviselők. A delegáció pénteken, 5-én indul Hágába és előreláthatólag 14-én érkezik vissza.

A pápa Németországért.

London, okt. 2. Római jelentés szerint az Observatore Romano a pápának egy az amerikai püspökhöz intézett levelét közli, amelyben a pápa felszólítja a püspököket, támogassák a Közép-Európai éhínség leküzdésére alakult segélyakciót. A pápa Közép-Európa alatt Németországot érti.

Bizalom a miskolci főispánnak

Miskolc, okt. 2. Miskolc város törvényhatósági bizottsága mai ülésén Vidacs János bizottsági tag napirendi felszólalásában utasította vissza a törvényhatóság nevében a Nép című politikai napilapnak dr. Puky Endre főispán ellen intézett támadását az egész törvényhatósági bizottság viharos helyeslése között és a főispánt a város bizalmáról biztosította. Ezután dr. Hodobay Sándor polgármester biztosította a főispánt, mind a maga, mind az egész tisztviselői kar csztatlan becsüléséről és ragaszkodásáról.

A cukor árát emelik.

A cukor árát újból emelni fogják. Illetékes helyen kijelentették, hogy a cukorgyárak a pénzügyminiszter képviselőinek bevonásával ma délben értekezletre jöttek össze, hogy a cukor árának újabb emeléséről tanácskozzanak. Döntés a déli órákban még nem történt. Csak annyi bizonyos, hogy a cukor árát valószínűleg a kincstár részesedésének arányában emelik fel.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban számottevő eső nem volt, az ég változó felhőzetű. A hőmérséklet tegnap általánosan emelkedett, a maximum 26 fok Budapesten, a minimum ma reggel 8 fok Tarcalon és Egerben.

Időprognózis: Változékony szeles idő várható, sok helyütt esővel és hősüllyedéssel.

A küstrini kaland.

Berlin, okt. 2. Hivatalosan jelentik: A küstrini kaland hamarosan véget ért. Az oda endelt katonai erősítéseket csak is mértékben kellett igénybe venni. A felkelőket kb. 400 embert és a banda vezéreket letartóztatták és lefegyverezték. A környék megtisztítása alkalmával egy 40 főből álló bandát fogtak el. A tegnap esti fegyveres összeütközés alkalmával a felkelők 1 halottat, továbbá néhány súlyos és könnyű sebesültet veszítettek. A katonai csapatokat nem érte veszteség.

TÜZIPA
nyárfahulladék méterenként
30,000 koronáért
Tartaléktermelő vállalat
Bőszorményi-ut 12.

SZIREK ANDRÁS
előadó úri- és egyszemélyes szabóság
Angol gyapjúszővedők, iskolai és egyszemélyes sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

SCHMOLL-paszta
valódi, minden színben
mindég a legolcsóbban
STERN Piac-u. 10. festéküzletében, a Bikkfal szomszé-
gában.

A pénzügyi központ ülése.

Szombaton a pénzügyi központ igazgatósága ülést tartott, a melyen Teleszky János is megjelent. Ez alkalommal ismét állást foglalt az építkezés ügyében és hangsúlyozta, hogy szükségesnek tartja, hogy az építkezések ne gyors ütemben folyjanak, mert különben a munkabé-

rek is megdrágulnak.

Az ülésen bejelentették, hogy a Pénzügyi központ helyiségei szűknek bizonyultak, ezért új székházat építenek a parlament mellett.

Ezután az igazgatóság hozzájárult ahhoz, hogy a Bolgár-Magyar bank fiókot létesítsen Budapesten.

Küldöttségjárás a marhakivitel szünetelése miatt.

Ma délben az állat és husbizományosok egyesületének küldöttsége jelent meg a földmivélsügyi miniszteriumban. A küldöttség tagjai nagyatádi Szabó István földmivélsügyi minisztert keresték fel.

A küldöttség szónokája előadta, hogy a devizaközpont a marhakiviteléből származó export deviza beszállítási intézményével az élő

marhakivitel teljesen lehetetlenné tette. Ma az a helyzet, hogy a deviza beszállítása miatt szünetel a marhakivitel.

A földmivélsügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy osztja az exportőrök álláspontját, megígérte a küldöttség tagjainak, hogy minisztertanács előtti támogatni fogja kérésüket.

Kovács Gyula vaskereskedő meghalt.

Ma délelőtt 11 órakor temetik.

A magyar kereskedő világ újra gyászol. Új szeszora, Kovács Gyula debreceni vaskereskedő örök pi-hemésre költözött. Ezelőtt mintegy 60 évvel tevékenykedett a kártató csendes munka és a szorgalmas becsületesség jegyében, hogy azt az utolsó pillanatig vigye szemfedőnek. Karakán magyar volt, igazi kereskedő, komoly törhetetlen akarat. Magának élt távol a lenézett léha könyvelővilágtól. A békés, bűdög idők pátriarchája volt, sokak által tisztelt. Debreceen kereskedői és a Baross Szövetség mély megilletődéssel hajlítják meg elhunytá alkalmából az igaz részvét zászlóját. Oda a kemény tölgy — mely 75 év viharát rendületlenül állta — s melyet az apró belső halál földre tipált — de a munka szerepe örök példa marad minden időkre. Az elhunyt 1849-ben született Esztáron, Bihar megyében. Atyja ugyanottan ref. lelkész volt, aki lát középiskolai és Bácsban folytatott kereskedelmi tanulmányai után sógora, Sesztina Lajos vas üzletébe adta, hogy a kereskedői pályára nevelje. Kovács Gyula Ausztriában egyik vasipari központjában Waldhofen a. d. Ibsben is hosszabb ideig gyűjtötte tapasztalatait, úgy, hogy az életre kelőleg felvértezve 1877-ben átvette a híres Bika szálló mellett Sesztina Károly-féle vasüzletet, melyet egészen a legutolsó napokig, a betegséggel járó gyengeséggel dacolva, 47

éven át saját cége alatt úgy vezette, hogy céget az egész országban a legjobb cégek közé sorolták.

Becsület, fáradhatatlan, kitartó munkájával, szívós munkakészségével egyik markáns alakja volt Debrecen kereskedővilágának, aki a fiatal kereskedő generáció előtt az igazi kereskedő típusaként mintaképül állhat.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mező Sándorné Kovács Anna, Török Tiborné Kovács Gizella, Kovács Gyula, Dániel Béla és László mint gyermekei, Mező Sándor és Török TL. boá mint veje és gyermekeik özv. Karátsny Kálmánné, Kovács Emília mint testvére gyermekeivel, özv. Deák Kálmánné és Karátsny Margittal egy a maguk, mint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalommal tudatják, hogy a szerető édes apa, após nagyapa, testvér, nagybácsi és jó rokon: **Kovács Gyula** vaskereskedő, városti törvényhatósági tag stb., fáradhatatlan munkásságban eltöltött életének 75-ik évében hosszas szenvedés után t. hó 1-én, éjjel 11 órakor örök álmora hajtottá fejét.

Kedves halottunk földi részzeit október hó 3-án, szerdán délelőtt 11 órakor fogjuk a Kossuth utcai református templomba tartandó gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 október hó 2-án

Kombinációk miniszterváltásokról.

Értésülésünk szerint ma még nem lehet személyi és tárca változásokról beszélni, de abban a helyzetben vagyunk, hogy a kormány új alakulásának legvalószínűbb tervezetét közölhetjük. Információk szerint Kállay a jövőben távozik a pénzügyi tárca éléről és utódja Walkó Lajos lenne. Mivel Kállay és Walkó eddig is mintegy kiegészítették egymást, az új kabinetben is helyet foglalna Kállay, még pedig meghatározott miniszterként, államtitkári hatáskörrel kezében tanán a pénzügyminiszterium adminisztrációját, de a politikai rész teljesen Walkó kezében lenne. Ezzel egyidőben Kállaynak mint államtitkárnak új funkcióval bővítlne ki hatásköre.

A földadó kivétele ugyanis ma az egyes pénzügyigazgatók részortjába tartozik és az egyes pénzügyigazgatók területein rendkívül nagy eltérések vannak. Így pl. az egyik

körzetben ép akkora adót vetnek ki két hold földre, mint a másik körzetben 30 hold ugyanolyan minőségű földre. Ennek az állapotnak megszüntetése Kállay hatáskörébe tartozna. A megüresedő kereskedelmi tárca legkomolyabb jelöltje Bud János, aki a közlekedési miniszteriumot továbbra is kezében tartaná.

Emelik a szén árát.

A szén árát októberben megint emelik.

Ujabb földrengés.

Osaka, okt. 2. Szeptember 29-én Etoban Formozs keleti partvidékén földrengés volt, amely nagy károkat okozott. Attól tartanak, hogy a földrengésnek sok emberélet is esett áldozatul.

A budapesti keresztény községi párt értekezlete.

Budapest, okt. 2. A keresztény községi párt ma este Wolf Károly elnöklésével értekezletet tartott. Napirend előtt Csilléry András tette szóvá a sokszor emlegetett cirkusz ügyet. Kijelentette, hogy az egész cirkuszügyről előzőleg nem volt tudomása és amint megtudta, hogy az Olimpis rt. pályázatot nyújt be a fővárosi cirkusz bérletére, magára nézve levonta a konkurenciát és lemondott a városi bizottságnál viselt igazgatósági tagságáról. Wolf Károly több felszólalás után megállapította, hogy az Olimpia igazgatóságában helyet foglaló fővárosi bizottsági tagok nem tudtak előre a pályázat teréről és amikor a bérlet eldöntéséről volt szó, minden mellékintézkedést nélkül annak adták a bérletet, aki a közérdek szempontjából a legjobban megfelelő ajánlatot tette. Ez a döntés mutatja a keresztény községi párt erkölcsi felfogásának fontosságát és jelenti azt is, hogy a pártnak semmi köze nem volt a cirkuszpályázat ügyéhez.

Huszonnégymillió Berlinben egy kiló kenyér.

Berlin, okt. 2. A jegynélküli kenyér Berlinben október 3-tól kezdve 24 millió márká.

A mai tőzsde.

A korona 3.

Zürichi zárlat: Hollandia 220 és fél, Newyork 560 és fél, London 2549, Páris 3355, Milánó 2527 és fél, Prága 1677 és fél, Budapest 3, Belgrad 635, Bukareszt 285, Varsó 13, Bécs 78 és fél, Szofia 550.

Terménytőzsde zárlat: A terménytőzsde az irányszat lanyha volt. Az árak gabonaműveleken visszamenek, egyebekben tartottak. Gabonában az üzlet élénk, egyebekben csendes.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 95000-95500, egyéb 94000-95, 79-es tiszavidéki 93500-97, egyéb 96000-96500, rozs 65000-66, tak. árpa 63000-66000, sorárpa 70000-74, köles 71000-80000, zab 67000-90, tengetri 67500-90, korpa 42000-43.

Ferencvárosi sártésjelentés. Nyitlvársári maradvány 408, felhajtás 208, eladott 200. Árak: Zsírterítés fiatal, könnyű 7100-600, nehéz 7200-8000. Zártvárosi maradvány 21, eladott 5. Árak a fentiek.

67-1003. gő. szám.

Árverési hirdetés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 20 holdon auli földbirtokok közül a városi háza kis tanácstermében t. évi október hó 10. napjának d. e. 9 órájkor megtartandó, nyilvános árverés alkalmával az alábbiak fognak használatba adni: Apafi átjárónál háromnegyed hold Vámospécsi út mellett 1 hold. Hadházi műút mellett 1 hold. Vagonygyár mellett 400 négyszögöl. Fancsikai iskola mellett 1200 négyszögöl. Teglaskertben Létai utra kinyitva 500 négyszögöl. Dohánygyár mellett 1200 [3-6]. Baik-Szilágyi féle 12 hold. Az árverési feltételek a tanács gazdasági ügyosztályánál a városi háza I. em. 26. szám alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs. Debrecen, 1923 október 2.

Zila, tanácsnok.

Ujdonságok.

A hortobágyi Petőfi ünnepet október 7-én tartják meg s akkor leplezik le a város áta készített emléktáblát. Az ünnepély programja: Hymnus, éneklés a közönség. Baja Mihály ez alkalomra írt költeményét szavalja. Dr. Csűrös Ferenc ünnepi beszédet mond. Szózat. Éneklés a közönség. A vonat reggel 5 óra 39 perckor indul a kisállomásról. Ebéd a csárdában személyenként 8 ezer korona. A résztvevni szándékozók jelentkezzenek október 5-éig a városháza 23. számú szobájában.

A tegnapi 16- és szarvasmarha vásáron 16 minőségű 16 4 és 161 koronáért kelt el a közönség minőségű lovak árát 2 millió koronától felfelé kezdődött, míg a vágó lovakért 600 ezer koronától felfelé fizettek. A vágómarha kilogramma átlagosan 2000—3400 korona között mozgott, míg a szarvasmarhák átlagosan 3500—4000 koronát fizettek. Egy-egy fejős tehén 1—2 millióért kelt el, míg egy pár jármos ökrök 4—6 millió koronáért cserélték ki. A vásáron áremelkedés nem volt.

Valamennyi helybéli egyesület figyelmébe! Felhívom a Debrecen szűk város területén lévő összes egyesületeket (fiókegyesületeket, osztálytársaságokat, intézeteket és klubokat), hogy az egyesület alapszabályszerinti működése irányát, összefogott helyét, a tisztikar és választmány részéről az illeték foglalkozásának és lakásának pontos feltüntetése mellett és végül az egyesületi alapszabályok példányát hozzájárulással közzéadva a közértesítő számaiban 10 napon belül a törvényes közzétételük érdekében a Debrecen, 1923. szeptember hó 30. Csóka Sámuel polgármester h.

A földadó bevezetése. A városi adóhivatal közli hogy az 1923—24. évi költségvetési évre kivetett földadó előírattal s az adóívek kézbesítése folyamatban van. A földadó fizetéséhez a buzaértéket az Országos Pénzügyi Tanács az első negyedévre (október hó 31-éig) kilogrammonként 300 koronában állapította meg. Aki földadóját az 1923—24. költségvetési évre 1. évi október hó 31-ig befizeti a kataszteri tiszta jövedelem végösszegéhez képest 5, 20 és 30 százalékos adókedvezményben részesül. A törvény rendelkezése alapján a kisebb adózókra a 20 százalékos, illetve 30 százalékos kedvezmény abban az esetben is fejen áll, ha az adózó a kivetett földadónak felét az első év negyedében 1. évi október 31-éig befizeti. Egyben értesíti a városi adóhivatal az adózókat, hogy késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlék fizetendő buza mennyiségben.

Mátthé János vízvezetési szerelőmester, kőműves, csatornázás és fűtésberendezési munkálatok, valamint a székben vágó javítások is. Baktáron szüretük, fűtésberendezés tárgyak, állványok, gázfűtés-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21.

Halló! Halló! Próbálja meg!

Legyen borotválkozási majdnem Csapó-utca 62. szám alatt **BÖR FERENCZ** fodrász-üzletében. — Ne tessék összetéveszteni, mert a Gábor László hentes-üzlet mellett van.

Borotválás	200 K
féjűessel	250 K
Hajvágás	600 K
Géppel	500 K
Szakálvágás	250 K
Géppel	200 K
Bábi nyírás	600 K
Fejborotválás	600 K

Szíves pártfogást kére:
Bör Ferencz, fodrász.

Szigoru büntetés vámcsalási ügyben.

Néhány héttel ezelőtt a budapesti főkapitányság egy nagy szabású vámcsalási ügyben nyomozott. Ebben a pénzügyminiszterium illetékes hatóságai az ítéletet meg is hozták. E szerint Tebak Miksa textilkeres-

kedőt, akiről kiderült, hogy mintegy 21 mm. textilárut csempészt a szállítók közbenjárásával a vámházból, 42 millió korona pénzbüntetésre és a lefoglalt áruk elkobzására ítélték.

A baba és gyermekkiállítás szavazatai.

Folyik az összeszámlálás.

A vasárnapi Vörös-keresztes nap egyik gyönyörködtető része volt a baba és gyermekkiállítás. két urna állott a közönség rendelkezésére, hogy a szavazólapokat abba bedobják s bár rajta volt a felirat, hogy ez a gyermekszépségverseny szavazólapjai dobandók, a nagyközönség könnyebbség okáért a nagyok szépségversenyének szavazólapjait is odadobta be. Így aztán igen nagy nehézséget okozott a bizottságnak, mert az összes szavazólapokat szét kell válogatni, osztályozni és az eredményt konstatálni.

Ezt a munkát tegnap kezdték

meg és előreláthatólag szerdán bevégezik s akkor a lapokban közzéteszik az eredményt.

A baba és gyermekkiállításra a bájos kicsinyeket leányképezte Takács Vince kitűnő fényképészünk. A nagyszerűen sikerült gyermekfelvételeket Csapó utca 16. számú házánál a kapu alatt állítja ki s azok már ott megtekinthetők. sőt akik akarják ugyanott benn az udvarban a képekből vehetnek is. A képen rajta vannak a kísérők és a magyar ruhás leányok, sőt a háttérben álló közönség is.

A Bárdos család újabb gyásza.

Bárdos Judit meghalt.

A debreceni társadalmi részvétele veszi körül a közértesítőben álló Bárdos családot, amelyet kevéssel ezelőtt a család szép reményekbe jogosító ifjú tagjának tragikus halála, tegnap pedig másik gyermeküknek: Judit leányuknak halála borított gyászba.

Néhány hét előtt Bárdos Géza fiát temette el s most szépséges, 23 éves leánya: Judit fekszik a ravatalon. A megrendítő gyászszertartás gyorsan követték egymást és igaz részvételt értesítettek a család iránt szeretettel viseltető ismerősök széles kötegében. Judit leányuk betegségeiben örvendtesnek hívták javulás állott elő, az aggodalmakat és remény váltotta fel s tegnap s tegnap mégis másképp fordult a kedves leány helyzete, a Gondviselés az angyalok világába szolitotta.

A családot mélyen megrendítő gyászszertartás a következő jelentést adták ki:

Mélyen lejusztva, mérhetetlen fájdalommal tudatjuk, hogy elhunyt: drága jó leányunk, testvérünk sőt gondnók, rokonunk: **Bárdos Judit** életének virágkorában, nemszáz és nehéz szenvedés után folyó hó 2-án

reggel jobblétre szenderült. Drága halottunkat folyó hó 3-án délután 5 órakor a római katolikus egyház szertartása szerint a Szent Anna utcán római káth. temető kapujánál 10 óráig az örök nyugalom homlokára az engesztelő szent miséjével a h. hó 5-én 9 órakor mutatjuk be az Urnak, drága, kedves Jucikánk! Az Isteni Gondviselés úgy akarta, hogy oda siessék drága Gézukánkhöz, akivel rövid földi életetekben is olyan mély testvéri megszokással szerettek egymást, Tiszta, szelíd lelked Hozzá szállt az Égbe, mi pedig lejusztva, összetörve hordjuk mélységes bánatunkat, emléketeket mint egyedül vig szialást, szívünkbe zárjuk. Drága, tiszta lelketek mindörökké körünkben él. Pihenjél nyugodtan, álmodj álmaidat, hiszen nemes életid csak rövid álom volt. Isten veled!

Halálát gyászolják: Bárdos Géza és neje Zippinger Izabella szülők. Torockai Oszvald és neje Bárdos Mária, Gyurka, Ágnes, Dénes gyermekeikkel, Bárdos Izabella, Újhelyi János és neje Bárdos Gizella testvéreit, sógorait. Nagyszámú rokonság nevében is.

A helybéli m. kir. áll. fémipari szakiskolán a jövő hét folyamán a következő tantolyamok nyílnak meg: stabil kázan fűtő, explóziós motor és villanyszerszám előkészítő tantolyam. A beiratkozásra vonatkozó felvilágosításokkal szívesen szolgál a szakiskola igazgatója minden nap délután.

A debreceni állami rendőrséghez hetekkel ezelőtt több tejelentés érkezett, mely szerint a román-magyar határ Szabolcs-Bihar-Szatmári szelvényén egy veszedelmes csempész társaság működik, melynek feje egy Weisz Arthur nevű lókupec. Weisz Arthur már hónapok óta jön-megy a határon és közben ad-vev, valutát, árut, terményt, közben pedig egy-két lovat is átcsempész, hol magyar, hol román kárra. A tejelentések alapján a debreceni államrendőrség közzéadott levelet adott ki Weisz Arthur ellen.

Szörényi Klonda szücsnél Verhőci u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

2000 korona egy pár női harisnya 2300 korona egy pár férfi f uszekél Benyáts Emil harsinygyárában. Eladási nagyban és kicsinyben. Főter Tisza-paloták.

Vívás. Mint értesülünk a Békéssy Béla Vívó Club termében megindult a vívóélet. A tavalyi versenyzőgárda mellett nagyszámú fiatal vívócsapat állott munkába. Ferenczy mester a tőle megszokott agilitással vette kezébe az irányítást s minden remény meg van hozzá, hogy az idei szezonban vívóink újból az első között fogják szerepelni az országos versenyeken. Külön haladó, kezdő, gyermek és női órák lesznek. Jelentkezni lehet minden nap délután 3-tól 8-ig a vívóteremben (Péterfia utca 76. sz.)

Adózók figyelmébe. Folyó évi október hó 1. napjától kezdve a pezsőbor (habzóbor) bor és húsfigyaszítás után szedhető városi fogyasztási adó a sör és a szeszfigyaszítás után szedhető városi fogyasztási adó pótlék a városi adópenztárba fizetendő. Ugyan csak fenti időponttól kezdve a bejelentések a városi adóhivatal illetékes ügyosztályánál eszközöndők. A bejelentések megtételére szükséges hivatalos nyomtatványok a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újraöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56.

Szép asszony kocsisa hatvan millió, ötven millió, negyven millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályosországon. Hivatalos árak: egész 4000 kor., fél 2000 kor., negyed 1000 kor. Rendeljen levelező lapon október 8-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán hamar el fogyni. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktervet a kassza mellett küld Benkó Bank Részv. Budapest PI. Andrássy ut 60.

Magasárban van a vasárnap délután, Sipkovits tükrőgyártás, üvegcsiszolás. Sziv 14-15. Telefon 3-56.

Színház.

Szép asszony kocsisa.

Rajna Ferenc kipróbált librettista, aki ösméri a nagy közönség ízlését. A tegnap bemutatott darab meséje nem sok újat produkál, de az egyes jelenetek annyi friss ötlettel és józoni tüccel vannak beájtva, miszerint nem nehéz megjósolni, hogy a szezon slágeroperettje lesz a Szép asszony kocsisa, Czobor Károly muzsikája is friss és táncszámok elsősorúak. A hull a fáról a macsk kezdetű dalt együtt énekelte a közönség a szereplőkkel.

A három énekesnő: Timár Ilka, Voith Ilonka és Kovács Teres egymással versengenek a siker érdekében. A csatlalibisőbb énekeszámok művészi előadásáért Timár és Voith a főnép a kuplészerű számok értelmezéséért Kovács Teres kaptak sok sok tapsot.

Unger István, Markovics a két főszereplő a legjobb nyújtották. — Markovics pompás sváb s illetve steier-kamassa kabinet-alakítás.

Alig volt ének- és táncszám, amit meg ne ismételtettek volna s felvonások után alig akart vége szakadni a tapsnak, kihívásoknak.

A női kórus is nagyon szemrevaló volt.

Itt végül említjük meg, hogy Müller Mátyás, a társulat kiváló művész karmestere ez este nem dirigált, hanem zongorán kísérte az ének-részeket. A katonai zenekar ugyanis hirtelen elvezényelték a gyakorlatokra s csak az utolsó napon értesítették arról az igazgatóságot, amely nem akarta felidézni a műsorváltozás závarait. A darab többi előadásai már zenekar mellett fognak lefolyni.

Sz. Z.

Zugó taps és ismétlések sorozata kísérte a „Szép asszony kocsisa” operett bemutatóját. A szereplők tudásuk javát vitték a siker érdekében harcba. Óriási derűltséget kellett a két kis négergyerek ügyes játékaival és táncával. A darab szombatig van műsorban.

Meteorban holnap, csütörtökön dr. Mabuse világsláger, csak elnőtteknek. Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor.

Nyíltér.

Nagy áresés!

Szöveteimből öltönyt 180 000 K-tól. Téli kabát munkadíja 60 000 K-tól. Segédek felvételnek.

Togdás János, Péterfia-u. 49.

TŰZIFA

Álladóan kapható házhöz szállítva is

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

Kitűnő

férfi fehérneműk
Frank Eldonál

Főhívjuk a nagyérdemű vásárló közönség szíves figyelmét a „**Hangya**” dusan felszerelt üzleteire, ahol az összes csemege és fűszer áruk a legolcsóbban beszerezhetők, ugyanott kitűnő asztali bor ismét kapható!

Főüzlet: Rózsa-utca. Telefon 988. Fiókok a város minden részébe

Megnyilt
a Kuczik G. utóda Debreczeni L.
Hentesárugyár R. T.
modernül felszerelt 2. sz. üzlete
Simonffy-utca 2. sz. alatt.
(Volt Mórucz-üzlet.)
Hideg felvágottak, laci-pecsenye főtt-kolbász állandóan frissen kapható
Külön sertés- és marhahus árusítás.

Új fényképészet!
A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol rekámi árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronáért.
Takács Vince és Társa
Csapó-utca 16. sz.

Levelezés
Liliam 22 levele van a kiadóban, kérem átvonni. 9839

Élelmiszer
Elektrikus gépek, villanymotorok, díszlámpák (akárcsok), járó- és vész, eladó, cserél. Vilamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 53. Telefon 168.
Kiadó egy kétszobás, konyhas lakás, villany megállónál (szabad rendelkezés) azonnal elfoglalható. Értekezni szívesen. Mégyery Gábor, Péterfa u. 83. sz. 9808
Főtéren különbejáratú szoba garzon úri ember részére azonnal kiadó, ugyanott antik szekrény eladó. Cim a kiadóban. 9865
Egy szoba butorokkal együtt átadó. Cim a kiadóban. 9876
Tisztességes urinó, kinek ágya van, város központjában butorozott szobát kaphat. Cim a kiadóhivatalban. 9872
Három szobás városi udvari lakásomat novemberre átadom. Cim a kiadóban. 9868
Egy szoptatós dada gyermekkel úri házhoz ajánlkozik. Bdszörnyei út 29. 9845

Eladó családi ház.
3 szoba, konyha beköltözhető. Lónyai-utca 8. szám.
Hungária malom mellett

Lakást kap azonnal a házi munkáért, magános idősebb asszony Cim a kiadóban. 9844
Milliókat fizetek főtéren üzlethelyiségért egy szobás, kétszobás lakásért. Cim a kiadóban. 9857
Egy szobás, két szobás lakásért milliót fizetek, butort megvelem. Közvetítés fizetve. Cim a kiadóban. 9857
Elsőszára kapható — kilója ezer koronáért. Kossuth u. 23. 9859
Kiadó utcai butorozott szoba, esetleg konyha használatú házasságnak is. Hajnal u. 47. szám. 46
Központban butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. Ugyanott szij eladó. 9870
Borpince kiadó. Horodó, taposókád, szállított eladó. Simonffy utca 11. 9827
Kertész föld fél hold kiadó. Értekezni lehet Kántornál, a Stern kegyvár városi üzletében. 9823
Vasutasok az állomáshoz pár perc, egy szép családi ház eladó. 3 szoba, konyha beköltözhető. Lónyai utca 8. Homokkert. 9850
Elsőszerem a Csapó utcai részben levő egy szoba, konyhas lakásomat egy szoba, konyha speiczs lakásért, Csapó utcai részben, ráfizetek. Elköltöztetem. Cim Darabos u. 25. sz. 9843
Szoptatós dadának ajánlkozom három hónapos gyerekekkel. Levelet „Egészséges” jelíggel kérek. 9847

1 szoba, előszoba esetleg két szobás lakást mellékhelyiségekkel keresek.
Lelepet fizetek.
Cim a kiadóba

Privát házhoz eljárni kész vagyok. Cim Jókai u. 30. sz. 9825
Borshordót kölcsön adok Értekezni déli órákban Péterfa 16. szám. 9831
Szarvasmarhák felvásárlására többen vállalkunk. Ajánlatok bef. elkézi hivatal Korlát. Abaujmegye küldendők. 9833
Német társalgási órákat kiadna? Cimeket a kiadóba kerék. 9841
Nagyállomáshoz közel 1 szoba, előszoba, konyha, speiz, mellékhelyiségek butorokkal — edényekkel együtt átadó. Cim a kiadóban. 9824

Kereslet.
Kutszivatny felső csallványát és kuzóját, kisebb alakú megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. x
Teljes ellátást nyaraló két középiskolás tanuló külön szoba és fürdőszoba használatát úri családnál. Cim a kiadóhivatalban. 23
Veszek aranyat, ezüstöt, brilliánsot, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grtisch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 9820
Podrászegéd jó fizetésre kerestetik, esetleg ebédosztót adok Piac utca 18. udvarban. — 9844

Szerdén 16-18 éves leány, gyermeknek mellé és kisebb házi munkára felvétetik. Szegedy mérnök, Kossuth-utca 4. sz. J-2
Aranyat, ezüstöt, brilliánsot és használt müfogakat legmagasabb áron vásárol Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 7074
Ügyes kiszolgáló leány felvétetik Berger fűszer és festéküzlet Csapó u. 10. 9780
Keresek feles munkára 50 holdig szántó földet. Cim Beresényi utca 38. szám. 9810
Pénztárhoz és kiszolgáló két leányt felvesz Krausz, kézimunkaüzlet. 9818
2 szoba, előszoba, — konyha lakásom átadom. Megtekinthető déli órákban. Cim a kiadóban. 9817
Elvesztett a Svetits intézettől a Varga utcán keresztül a Teleki utcáig két frivólita (cipőkeszkek) pamuttal, csónakkal együtt. Megtalálójá juttassa az intézet kapusnéjához. Jutalomban részesül. — 9838
Gyermektelen ház-mester azonnal felvétetik Vigkedvür Mihály utca 28. sz. 9824
Pianino bérletre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 9822
Egy ügyes házi varrónőt keresünk — kosztum varráshoz. Szegfű utca 41. Libakert. 9853
Bejáró szobaleány — kosztalt kerestetik Piac utca 34. III. 12. sz. 9852
Munkásleányok felvétetnek seprő és kosztumhoz. Kossuth utca 18. 9858
Varrónők munkáing és lábravaló varráshoz felvétetnek, bejelentőlap elhozandó. Révész utca 19. 9861
Első szobaleány azonnal belépésre kerestetik Verőcegy 2. Bene. deknél. 9862
Szakácsnő szobaleány, esetleg takarító nő felvétetik Piac utca 16. II. emelet, 4. ajtó. 9863
Kifutó tisztességes házból való jó fizetés. felvétetik Neumann M. Piac u. 51. 9845
Tanuló, jó családból való felvétetik Neumann M. férfi ruha és úri divat áruhaza Piac utca 51. 9846
A Poncele Általános Biztosító Intézet debreceni vezérigénységére azonnali belépésre 1-2 lehetőleg kereskedelmi érettségű fiatal gyakorlatos — Személyes bemutatkozás ajánlatos. 9843
Butorozott szobát — konyhával keresek úgy nemű nélkül. Cim a kiadóban. 9851
Fehérnemű varrónőt és himzőnőt kosztalt felveszek. Cim Csapó utca 36. 9842
Vilamos szerelő tanulók felvétetnek Falezaksnál, Piac utca 43. 9849
Aranyat, ezüstöt, brilliánsot, — zálogcédulát vesz, megvásárol házhoz is elmegy Stejner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 9844

Felvitők
Bundák,
Ruhák,
Alapok

Tanuló fizetéssel gyakorol, ügyes kiszolgáló leány felvétetik Sárközy Sándor fűszerkeskedőnél. 9874
Üzleti leányt felveszek. Jeszenszky Andor drogourista üzlete Debrecen, Kossuth utca 1. szám. 9873
Jórávaló mindenféle főzőnő, azonnalra felveszek Szent Anna 11. ügyvédi iroda. 9871
Fiatal, ügyes kiszolgáló leány felvétetik Központi cipőáruház — Piac u. 41. 9848
Mindenes vagy bejárónő könyvvél jó bérmellett azonnal felvétetik Szent Anna u. 6. emelet. 9877
Bejárónőt keres gyermektelen házaspár reggel 6 óráig délután 3 óráig azonnalra. Újkert, Lehel utca 20. 9829
Kisebb eszerpály. hat venni dr. Békésy Szent Anna u. 7. 9832
Fiatal házaspár keres azonnali házmesteri lakást lehetőleg kölsőségen vagy kertben. Cim Hadházi utca 22. szám. volt vas. 9835
Jó megjelenésű nő keresek vidéki vendéglőbe kimerőnek percentre. Cim a kiadóban. 9836
Modern ebédlő teljes berendezést megvételre keresek mahagóni — vagy fekete színben — Bakó Imre asztalos — Apafi utca 32. 9834
Elvesztett hűtőfőn este fél nyolckor Péterfa, Piac városrész oldalán — színházig egy arany lánckarkötő. Megtalálójutalmat kap Egymalom 4. 9840

Üzlet portáléhoz való gyalult és festett anyag igen olcsón eladó. Bdszörnyei út 2. Nagymester utca végén levő futelepen. 9854
Levélcipőgépet eladó. ügyvédnél, Deák Ferenc u. 9. 9856
Egy matt halószoba, ebédlő butorok lakók. Arany János 32. 9840
2 vagy 3 mázsa faszén van eladó. Csapó-kort. Kinizsi u. 49. sz. 9823
Beköltözhető, nagytelkű ház. Timár u. 11. szám alatt, a főtéren közp. eladó. Telefon 10-92. 9824
300 kvadrát szőlőnek a termése lábán eladó. Csapókert, Kuruc utca 110. sz. 9890
Műhelyhelyiség nov. 1-re kiadó. Vaskályha eladó. Miklós utca 17. 9827
Egy butorozott szoba kiadó, esetleg kosztot is adok. Cim a kiadóban. 9878
Egy Singer varrógépet eladó Teleki utca 9. sz. keresztközpület. 9875
Sestakertben mástélnyilas szőlő 2 szobás lakással eladó. Dezső. Kossuth 18. 9869
Eladó jó fajta fehér szarvafőn fejős kecske Péterfa 45. kapu alatt. 9866
Világos háló és konyha berendezés új eladó. Szent Anna 25. 9777
50 liter új bor eladó. Andrássy út 24. szám. 9846
Eladó 1 drb. 16 lófőse gyártású dupla esőruha, kintinó karban levő vadászfényvédő szemüveg, kódkóznak igen alkalmas. fegyvertartási engedély 24 drb. kész teleny. löszervásárlási engedéllyel, minden elfogadható árt, terményért is, ugyanott 1 drb. Vaskályha alig használt. Értekezni lehet a 12. óráig 3-ig Homvéd utca 3. sz. József Károly-nál az udvarban. 9811
Alsójózsán Cserépes utca 146. számú ház 500 lóval önkéntes árverésen fog eladódni a helyszínen október 7-án. 9704
Borshordókat eladunk — és kölcsön adunk. Kádarmesteri keresünk. Borkereskedelmi Piac u. 58. 7278
246 magyar hold föld eladó, abban 16 hold erdő, 15 hold szőlő, tanya. 2 hold szőlő, tanya épületek. Elégseges értekezni Góhér utca 28. alatt vagy Jókai utca 44. alatt. 9829
Vásároló iparosoknak 2 áru láda, új sátor, új vízhatlan ponyvával eladó. Megtekinthető Móric utca 1. sz. alatti déli órákban. 9840
Eladó ház forgalmas helyen — áadó lakással, üzlettel 35 millió. Máté iroda, Széchenyi utca 55. szám. 9822

Eladás
December elsőjére beköltözhető ház Homokkertben Szabolcska utca 4. szám eladó. E telken van három szoba, üvegezett veranda, — konyha, kamara, pincse, jóvízu fürdő, kút, fűs és szenes kamara, sertésöl, sütőkemence és szőlőskert, villanyvilágítás bevezetve. — Értekezni ugyanott. 9820
Gőzcséplőgépet 6-os 8-as benzín motor, répa vágó, körfűrész, 18-as vasgerenda eladó. Erzsébet utca 20. 9809
Eladó világos háló — ebédlődivány, Biedermájé garnitúr, garderozszekrény, nagy plüss fotelek, összecsukóságy több butorok, Széchenyi utca 8. 9806
Ház eladó a Homokkertben, Lónyai utcán 8. számú, az utcai 3 szoba rötgön elfoglalható. Pataky, Csapó utca 19. szám. 9799
Smoking öltöny finom anyagból közepetremre eladó. Cim a kiadóban. 9864